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ÖZET  

 Tebliğde Damga Vergisi Kanunu ve Harçlar Kanununun döviz kazandırıcı 

faaliyetlere ilişkin istisna hükümlerinde 7491 sayılı Kanunla yapılan 

değişikliğe ilişkin açıklamalar yer almaktadır.  

 

7491  sayılı  Bazı Kanun Ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Kanunla Damga Vergisi Kanununda Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan cari 

yıl yatırım programında yer alan yatırımlardan ve  Millî Savunma Bakanlığı, Jandarma Genel 

Komutanlığı ve Sahil Güvenlik Komutanlığının bu programda yer almayan kamu 

yatırımlarına yönelik damga vergisi istisna uygulamasının genel amacına hizmet etmeyen 

uluslararası ihaleye çıkarılanlar yönüyle kaldırılmasına ve damga vergisi istisnasının yalnızca 

ülkeye döviz girişine hizmet eden yabancı para ile finanse edilen yatırımlar yönünden 

devamına yönelik düzenleme yapılmıştı.  

 

16 Şubat 2024 tarihli ve 32462 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan  İhracat ve Diğer Döviz 

Kazandırıcı Faaliyetlerde Damga Vergisi ve Harç İstisnası Uygulama Genel Tebliğinde 

Değişik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No.1) ile Damga Vergisi Kanunu ve Harçlar 

Kanununun döviz kazandırıcı faaliyetlere ilişkin istisna hükümlerinde 7491 sayılı Kanunla 

yapılan değişikliğe ilişkin açıklamalar yapılmış  ve değişiklikler Uygulama Genel Tebliğine 

işlenmiştir.  

 

Tebliğ 28/12/2023 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe 

girmiştir.  

 Tebliğ, ekte verilmiştir.  
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16 Şubat 2024 CUMA Resmî Gazete Sayı : 32462 

TEBLİĞ 

Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: 

İHRACAT VE DİĞER DÖVİZ KAZANDIRICI FAALİYETLERDE DAMGA 

VERGİSİ VE HARÇ İSTİSNASI UYGULAMA GENEL TEBLİĞİNDE 

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ 

(SERİ NO:1) 

MADDE 1- 18/5/2017 tarihli ve 30070 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İhracat ve Diğer Döviz Kazandırıcı 

Faaliyetlerde Damga Vergisi ve Harç İstisnası Uygulama Genel Tebliğinin 5 inci maddesinin birinci fıkrasının (a) 

bendinde yer alan “Kalkınma Bakanlığınca yayımlanan” ibaresi “Cumhurbaşkanı kararı ile yürürlüğe konulan” şeklinde 

değiştirilmiş, “uluslararası ihaleye çıkarılanların ihalesini kazanan veya” ibaresi ile aynı bendin (i) alt bendinde yer alan 

“uluslararası ihalelerde tamamı üzerinden, yabancı para ile finanse edilenlerde ise” ibaresi yürürlükten kaldırılmıştır. 

MADDE 2- Aynı Tebliğin 6 ncı maddesinin yedinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

“(7) 28/12/2023 tarihli ve 32413 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 27/12/2023 tarihli ve 7491 sayılı Bazı 

Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 20 nci ve 25 inci maddeleri ile 

sırasıyla, 488 sayılı Kanunun ek 2 nci ve 492 sayılı Kanunun ek 1 inci maddelerinde yapılan değişikliğe istinaden 

Tebliğin 5 inci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi ile aynı bendin (i) alt bendinde yapılan değişiklik, 7491 sayılı 

Kanunun 85 inci maddesinin birinci fıkrasının (ç) bendi uyarınca, Kanunun yayımı tarihi olan 28/12/2023 tarihinden 

sonra çıkılan ihalelere uygulanır. İhaleye çıkılma tarihi olarak, ilan yapılan ihalelerde ilan tarihi, ilan yapılma 

zorunluluğu olmayan ihalelerde ise ihaleye davet tarihi esas alınır.” 

MADDE 3- Bu Tebliğ 28/12/2023 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 4- Bu Tebliğ hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanı yürütür. 

  
 

 


